

Пятница

20

марта  
1942 года

№ 31 (1428)

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большев-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год  
изданияАДРЕС  
Б-Болдин, Горьковской области

Цена 5 коп

## ПОЛИТПРОСВЕТУЧРЕЖДЕНИЯ В ДНИ ВОИНЫ

Огромные обязанности в дни великой отечественной войны возложены на избы-читальни, колхозные клубы, библиотеки. Неустанно разъяснять населению цели и задачи освободительной войны советского народа против германского фашизма, мобилизовывать колхозные массы на выполнение хозяйственно-политических кампаний — таков долг каждого работника политпросветучреждения.

Условия военного времени требуют от политпросветучреждений коренной перестройки на военный лад, подчинить всю работу интересам фронта, делу разгрома немецких оккупантов.

Хорошо поняли свои задачи в дни войны Язовская изба-читальня и библиотека. Ежедневно в избе-читальне проводятся читки газет, беседы. Работает драмкружок, организован кружок по изучению военного дела. Но таких отрадных примеров в районе единицы. Из 20 имеющихся политпросветучреждений работают только два. Остальные бездействуют, влажат жалкое существование.

Многие председатели колхозов и сельсоветов слишком легко идут на ликвидацию сельских культурных очагов, отдавая помещения для других целей. Например, Аносовская, М-Майданская и другие избы-читальни заняты под зерном. В некоторых клубах оборудованы сушилки или отведены под различные хозяйственные нужды.

## МОИ ОПЫТ РАБОТЫ

С начала отечественной войны я работаю финансовым агентом Чиресского сельсовета. Как только я пришел на работу, с первого же дня занялся организацией финансового актива. На сегодняшний день всего у меня 38 активистов. Все они закреплены за участками. В число активистов я совместно с сельским советом подобрал наиболее лучших товарищей из учителей, депутатов сельсоветов и бригадиров колхозов.

Перед тем, как начать работу по выполнению финансового плана я созвал инструктивное совещание активистов, где им рассказал, как нужно взимать налоги и другие вопросы. Кроме этого, на сессиях сельсовета и открытых партсобраниях устраиваем обмен опытом работы.

Надо отметить хорошую работу активистов колхоза «Кол-

жды». Нетерпимое отношение к избе-читальне и библиотеке со стороны председателя Черновского сельсовета тов. Балахонова. Библиотека ютится в гриммировской, печи нет. Изба-читальня не работает из-за отсутствия дров.

В районном центре с первых дней войны Дом культуры бездействует, библиотека закрыта. Районный отдел народного образования проходит мимо всех этих фактов, проявляет благодушие.

С плохой работой политпросветучреждений дальше мириться нельзя.

Приказ Народного Комиссара Просвещения тов. Потемкина «О работе политпросветучреждений в военное время» обязывает работников просвещения обеспечить бесперебойную работу всех изб-читален, колхозных клубов, библиотек привлекая к сугоровой ответственности тех руководителей районов, по вине которых политпросветучреждения закрыты или бездействуют.

Скоро весенний сев. Избы-читальни, клубы, библиотеки в подготовке к этому важнейшему мероприятию должны сыграть решающую роль. И там, где колхоз плохо готовится к севу, значит там отсутствует работа избы-читальни, клуба. По этому, сознавая всю важность возложенных на них задач, работая с большевистским упорством, привлекая к работе актив села, изба-читальня, колхозный клуб успешно справляются с задачами.

«Лективный труд» тг. Федчишина В. И и Хаченковой А. П. Этот колхоз является первым в сельсовете по выполнению финансового плана.

Сам я работаю по плану, который составляю на каждый день.

В этом плане предусматриваю определенные цифры сбора средств по участкам.

В большинстве работаю на тех участках, которые отстают.

Такая постановка работы способствует мне в быстром выполнении финансового плана. Я приложу все усилия, чтобы первое место по выполнению финансового плана навсегда осталось за нашим советом.

Занесение меня на районную Доску Почета еще больше воодушевило на самоотверженный труд. Я совместно с активом совета взял обязательство каждый квартал выполнять финансовый план досрочно.

Кондратченко Ф. П.



## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 17 марта

В течение 17 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, а в некоторых участках фронта отбили контратаки противника с большими для него потерями.

За 16 марта уничтожено 47 немецких самолетов. Наши потери — 15 самолетов.

Наши кораблями в Баренцевом море потоплены два транспорта, один тральщик и один сторожевой корабль противника общим водоизмещением 16.000 тонн.

В течение 16 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 205 автомашин с войсками и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 13 автомобилей с горючим, 36 орудий, 22 зенитно-пулеметных точки, 3 минометных батареи, взорвано 9 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта одна наполовину часть за один день боев уничтожила 600 немецких солдат и офицеров и захватила 2 противотанковых орудия, 4 станковых и 8 ручных пулеметов, 150 винтовок, один миномет, 10 автоматов, одно противотанковое ружье, 6.000 патронов и другое военное имущество.

На другом участке фронта в районе населенного пункта Д. наша стрелковая часть в течение дня отразила несколько контратак пехоты противника, поддержанной танками. В бою захвачено 2 танка, 10 орудий, 1 крупнокалиберный пулемет, 8 станковых и ручных пулеметов, 50 винтовок, мины, ручные гранаты и винтовочные патроны. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, преодолев оборонительный рубеж противника, вынудили немцев к отходу.

В бою уничтожено свыше 1.000 вражеских солдат и офицеров, подбиты 1 тяжелый и 7 средних танков. взято в плен 382 немца. Захвачены трофеи: 35 орудий, 80 пулеметов, 88 минометов, 108 автоматов, 357 винтовок, 3500 снарядов, 85 000 патронов, 10 000 мин, 200 пистолетов, 12 противотанковых ружей и несколько складов боеприпасов, продовольствия и обмундирования.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. В боях уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров. Два наших артиллерийских дивизиона за один день подавили вражескую минометную батарею, разрушили ряд укрепленных точек, взорвали склад с горючим и нанесли большой урон живой силе немцев.

Группа немецких танков атаковала одно из наших стрелковых подразделений. Красноармеец тов. Набока выдвинулся с противотанковым ружьем на опушку леса и, выбрав удобный момент, двумя выстрелами подбил вражескую машину. Вскоре появился еще один немецкий танк. Тов. Набока несколькими выстрелами вывел из строя и этот танк. Немецкие танкисты пытались скрыться, но были уничтожены нашими бойцами.

Несколько отрядов партизан Ленинградской области за время своей деятельности истребили, по неполным данным, свыше 560 вражеских солдат, 29

офицеров, несколько шпионов и доставили в штаб части Красной Армии 7 пленных немцев. Бойцы партизанских отрядов взорвали 9 мостов, уничтожили 103 повозки и 26 автомашин с различными военными грузами, сожгли 10 складов с боеприпасами и продовольствием, подорвали один легкий танк и одну танкетку. Партизаны захватили у противника много винтовок, ручных пулеметов и другое оружие.

У немецкого унтер-офицера Карлинского найдено неотправленное письмо к Ф. Папусу, проживающей в городе Обергаузен.

В письме говорится: «Русские непрерывно наступают, выбивают наши передовые охранения, делают нашу жизнь невыносимой. По ночам раздаются крики: «Русские прорвались!» Нервам тяжело выдержать этиочные тревоги. Нас сейчас трудно чем-нибудь расшевелить, настолько сильны апатия и безразличия ко всему. Мы обречены на смерть».

В ночь на 8 марта на станции Шидловская гитлеровские бандиты загнали в вагоны все мужское население села Знаменка и открыли по вагонам стрельбу из автоматов. Из 250 человек осталось в живых только 40 человек. В окрестностях Барвенкова на дне обнаружено несколько глубоких ям. Во вскрытых первых двух ямах оказалось 77 трупов — жертвы гитлеровских извергов. У многих из них вывернуты руки, выбиты зубы, выколоты глаза, отрезаны уши, обожжены руки и ноги. Есть трупы с перерезанным горлом. Врачебной экспертизой установлено, что все 77 несчастных погибли в результате чудовищных пыток и издевательств над ними.

## С кустового комсомольского собрания

13 марта проходило кустовое комсомольское собрание комсомольцев Черновского и Ждановского сельсоветов по вопросу: «Задачи комсомольских организаций по подготовке к весеннему севу» выступающие из речи М. И. Калинина, произнесенной на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области.

Участники собрания отметили, что комсомольские организации еще плохо участвуют в подготовке к весеннему севу и особенно комсомольская организация при колхозе им. Жданова. Этот колхоз на сегодня является одним из отстающих колхозов района. Комсомольская организация (секретарь тов. Власова) не вникает

в работу колхоза, не оказывает конкретной помощи председателю колхоза, не помогает наладить трудовую дисциплину в колхозе.

На селе отсутствует агитационно-массовая работа среди колхозников, изба-читальня бездействует, а руководит ей комсомолка Горина.

На собрании комсомольцы колхоза им. Жданова дали слово, что они помогут председателю колхоза выпрямить дело в колхозе, по настоящему займутся подготовкой к севу. Комсомольцы колхоза «Путь к социализму» сделали несколько шагов по вопросу помощи колхозу в подготовке к севу.

Секретарь комсомольской организации Черновской средней школы тов. Боронина в сво-

ем выступлении отметил лучших комсомольцев — учащихся по работе в колхозах, как Каравашина, Успенского, Никулина, Гребенщикова, которые показывают образцы труда, сочетаю работу с учебой.

Собрание призвало всех комсомольцев и несознанную молодежь района оказать колхозам соответствующую помощь по подготовке к севу, взять шефство над конем, собирать местные удобрения и самим показывать образцы в трудовой дисциплине, мобилизую всех колхозников на лучшую подготовку к севу.

Бобкова, секретарь РК ВЛКСМ.

## В Наркомземе Союза ССР

## О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1942 ГОД

Во исполнение Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) Нарком земледелия Союза ССР тов. И. А. Бенедиктов издал приказ «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год». Нарком обязал областные и краевые земельные отделы и наркомземы республик в декадный срок довести план сельскохозяйственных работ и тракторных работ до районов, МТС, колхозов и единоличных хозяйств

Утвержденные задания по урожайности основных сельскохозяйственных культур. На основе установленной средней урожайности зерновых культур, местные земельные органы должны разработать задания по урожайности отдельных зерновых культур, а также задания по урожайности тех кормовых, овоще-бахчевых, технических, плодово-ягодных культур, по которым они не установлены приказом. Эти задания должны быть внесены на утверждение областных и краевых исполнков и Совнаркомов республик

В декадный же срок местные земельные органы должны разработать и довести до районов и колхозов план по закладке и новому строительству парников и теплиц, по лесопосадочным работам, тутоводству, закладке плодово-ягодных и виноградных насаждений, питомников, субтропических культур, по улучшению лугов и пастбищ.

В целях обеспечения безусловного выполнения утвержденного Правительством плана сельскохозяйственных работ местные земельные органы, МТС и колхозы обязаны привести целый ряд организационных мероприятий.

Земельные органы обязаны обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягло, максимально сократив количество лошадей и волов, используемых на внутрихозяйственных работах.

Установлена минимальная норма выработки на одну рабочую лошадь или пару волов в колхозах на период весенних полевых работ в условной пахоте. По Алтайскому, Приморскому, Хабаровскому краям, Челябинской, Чкаловской, Куйбышевской, Саратовской, Сталинградской, Воронежской, Тамбовской, Пензенской, Горьковской, Рязанской областям, Башкирской, Калмыцкой, Марийской, Татарской и Мордовской АССР за период весенних полевых работ должно быть выработано на одну рабочую лошадь или пару волов не менее девяти гектаров в переводе на мягкую пахоту.

Наркомземы республик, областные и краевые земельные отделы обязаны разработать для каждого района нормы выработки на период весенних полевых работ на одну лошадь или пару волов, исходя из общего объема полевых работ, обеспеченности тягой и установленных сроков весенних по-

левых работ и внести их на утверждение СНК республик, областных и краевых исполнков.

Райземотделы должны довести до каждого колхоза план весенних полевых работ, выполнимых на живом тягле раздельно по пахоте, культивации, боронованию и посеву, а также довести до колхозов задания по выработке на одну лошадь или пару волов.

Земельные органы обязаны обеспечить бронирование в каждом колхозе необходимого количества концентрированных кормов и лучшего сена для рабочего скота на период весенне-полевых работ, организовать усиленную дачу кормов рабочему скоту за месяц до начала полевых работ, с тем, чтобы обеспечить выход в поле живого тягло в состоянии хорошей упитанности. Земорганы обязаны также организовать ремонт и изготовление сбруи для лошадей, волов и коров, производство транспортного инвентаря (телеги, арбы, колеса и пр.) как в самих колхозах, так и на договорных началах в предприятиях местной промышленности и промкооперации.

Правлениям колхозов рекомендовано устанавливать для колхозников, работающих на коровах, нормы выработки в размере одной трети от норм, принятых колхозом для таких же работ на конном тягле при тех же сдельных расценках.

На коровах, нормы выработки в размере одной трети от норм, принятых колхозом для таких же работ на конном тягле при тех же сдельных расценках.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны одновременно с доведением плана тракторных работ установить по МТС задания по весенним полевым работам на каждый трактор (в переводе на пахоту), а также организовать прикрепление МТС к поставщикам дров для газогенераторных тракторов и обеспечить заготовку дров в первом квартале в размере 30 процентов от установленного годового плана.

Распространены на 1942 год на первые шесть дней весенне-пахоты повышенные на 10 процентов нормы расхода горючего, установленные Постановлением Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года для работ на весеннем севе и культивации.

В приказе Наркома земледелия ССР о государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год с особое внимание уделяется организационной подготовке колхозов

и МТС к весеннему севу. Областные и краевые земельные отделы и наркомземы республик обязаны обеспечить составление и утверждение производственных планов колхозов и промфинпланов МТС не позднее 25 марта.

Заключение договоров МТС с колхозами должно быть закончено не позднее десяти дней после указанных сроков

Земельные органы обязаны также принять меры к скорейшему окончанию всей работы по составлению годовых отчетов и распределению доходов в колхозах, оказать отстающим колхозам помочь посылкой счетных работников, усилить контроль за правильным распределением доходов в колхозах, обеспечить выдачу дополнительной оплаты бригадам, звеньям и отдельным колхозникам за перевыполнение заданий по урожайности и продуктивности животноводства.

В целях укрепления полеводческих бригад и звеньев и улучшения руководства ими, земорганы обязаны в сроки, установленные для утверждения производственных планов колхозов и МТС, обеспечить комплектование полеводческих бригад в колхозах, сократив до минимума число колхозников, не состоящих в бригадах и находящихся на администрации-вн-управленческих и других обслуживающих работах.

Взамен выбывших бригадиров провести подбор и утверждение новых бригадиров из числа опытных, активно работающих колхозников; смене выдвигать бригадирами женщины-колхозницы. Обеспечить закрепление за бригадами рабочего скота, инвентаря и сельскохозяйственных машин, не допускать обезлички в использовании машин и живого тягло, а также провести подбор и утверждение состава звеньев и звеньевых по каждой бригаде. Необходимо далее в те же сроки обеспечить разработку и утверждение на общих собраниях колхозников производственных заданий по посеву и урожайности отдельных культур на 1942 год для бригад и звеньев и закрепление за звеньями посевных площадей технических, овощных и других культур.

Не позднее, чем за две недели до начала полевых работ по каждой МТС, колхозу, тракторной и полеводческой бригаде должны быть составлены и обсуждены на собраниях рабочие планы весенних полевых работ, предусматривающие сроки проведения отдельных работ, расстановку колхозников, тракторов и живого тягло по отдельным земельным участкам и работам.

Не позднее чем за десять дней до начала полевых работ организовать в каждом колхозе детские ясли, детсадки, полевые станы, провести подготовительную работу по организации общественного

питания в поле.

Для подготовки всего тракторного парка к весенным полевым работам запрещено использование без разрешения Совнаркома ССР тракторов на транспортных и других работах за исключением подвоза горючего для МТС. Мастерские МТС не могут загружаться работами помимо ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

В целях повышения материальной заинтересованности трактористов в ускорении сроков весенних полевых работ и лучшего использования тракторов установлено премирование трактористов.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «СХТЗ», выполнившие за первые пятнадцать календарных дней, за свою смену, на пахоте, бороновании, культивации и севе, в переводе на мягкую пахоту не менее 45 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней и, кроме того, дополнительную премию в размере 35 гектаров.

Трактористы, работающие на тракторе «Универсал», выполнившие за тот же срок и на тех же видах работ не менее 35 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней и, кроме того, дополнительную премию в размере 45 гектаров.

Трактористы, работающие на тракторе «ЧТЗ-НАТИ», выполнившие за тот же срок не менее 90 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по одному трудодню за каждый гектар, выполненный в этот срок сверх 90 гектаров.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «ЧТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 120 гектаров, получают премию в размере 45 трудодней и дополнительно по 0,5 трудодня за каждый гектар, выполненный сверх 120 гектаров.

Трактористы, работающие на тракторе «ЧТЗ-НАТИ», выполнившие за тот же срок не менее 150 гектаров, получают премию в размере 50 трудодней и, кроме того, по одному трудодню за каждый гектар, выполненный в этот срок сверх 150 гектаров.

Горячо встретили колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Знамя Октября» (с. Знаменка) обращение членов артели им. Сталина Борского района о помощи героям борцам Ленинграда.

Обсудив письмо на расширенном заседании правления, колхоз решил оказать братскую помощь ленинградцам. В

выполненный сверх 120

Трактористы МТС, работающие на газогенераторном тракторе «СХТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 65 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по 0,8 трудодня за гектар, выполненный сверх 65 гектаров.

Трактористы МТС на газогенераторном тракторе «ЧТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 95 гектаров пахоты, получают премию в размере 45 трудодней и дополнительно по 0,6 трудодня за гектар, выполненный в этот срок сверх 95 гектаров.

В связи с необходимостью участия всех женщин колхозниц в колхозных работах земорганизы обязаны заранее обеспечить организацию яслей простейшего типа и детских площадок с привлечением для этого местных трудоспособных женщин-колхозниц, а также учительниц.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомы земледелия республик обязаны проводить систематическую проверку выполнения по районам мероприятий по подготовке к весеннему севу и заслушивать результаты этой проверки.

Этим же приказом установлен в соответствии с решением СНК ССР и ЦК ВКП(б) план развития животноводства, предусматривающий большое увеличение поголовья скота, улучшение качества стада и повышение его продуктивности.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомы земледелия республик обязаны в двухнедельный срок довести до районов и колхозов план развития животноводства на 1942 год, а также задание по накоплению кормов, обеспечив безусловное выполнение Постановления Совнаркома ССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

## Героическим борцам Ленинграда

Горячо встретили колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Знамя Октября» (с. Знаменка) обращение членов артели им. Сталина Борского района о помощи героям борцам Ленинграда.

Подарок колхоз выделил 8 центнеров зерна и 2 центнера мяса. Актив колхоза тут же на заседании выделил от своих заработанных трудодней 60 килограммов зерна и решил провести разъяснительную работу среди колхозников.

**Волкова**, учительница Знаменской начальной школы.

С большим воодушевлением встретили колхозы Аносовского сельсовета обращение членов артели им. Сталина, Борского

района. Они решили послать героям защитникам Ленинграда 32 центнера зерна и 1 центнер мяса.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

22 марта в 12 часов дня, в помещении зала заседаний РК ВКП(б) состоится собрание районного комсомольского актива.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

Задачи комсомольских организаций по подготовке к весеннему севу, вытекающие из указаний М. И. Калинина.

РК ВЛКСМ.

Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ